

老詹因伤赛季报销,退出得分王争夺。 IC photo

# 从信心满怀,到惨淡收场

# 这个夏天老詹去哪儿

齐鲁晚报记者 冯子涵

## "失败"的赛季?

从总冠军到上赛季季后赛一轮 游,再到本赛季提前无缘季后赛附 加赛,湖人近三个赛季一直在"开倒 车"。对于这支赛季初曾豪言夺冠的 球队来说,这样的结果无疑令人感 到十分失望,

对于詹姆斯的个人生涯来说, 球队战绩如此拉胯,连带自己也无 奈地遭遇了"里程悲"。

本赛季是詹姆斯生涯第4次无 缘季后赛,此前3次分别是:2003-2004赛季、2004-2005赛季以及2018-2019赛季。截至目前,湖人输球场次 达到49场,在赛季还未结束的情况 下,詹姆斯已经创造了生涯赛季最 多输球纪录,此前他所属的球队单 赛季最多输球场次为47场。

由于脚踝伤势,詹姆斯不再出 战接下来的比赛,同时也宣告了他 无缘NBA历史上年纪最大的得分

根据评选规则,参与角逐的球 员必须出战至少58场比赛, 若未能 达到出场次数,则是按总得分除以 58计算场均得分。本赛季,詹姆斯共 出战56场比赛,因此,他最终在得分 王评选中的认定得分是29.2分。

本赛季,詹姆斯一共拿到了1695 分。在这样的情况下,詹姆斯注定无 法超越目前场均拿到30.4分的76人 当家球星恩比德,后者即便最后2场 不出战,场均得分也比詹姆斯高。

即便詹姆斯打出了不少惊人表 现,但在与球队高度捆绑的前提下, 他仍遭到许多质疑。美国名嘴斯蒂 芬·A·史密斯更是毫不留情地讽刺 道:"现在这支湖人队的组建和他(詹 姆斯)有很大的关系,领导力是他的 强项,但他本赛季没能做到这一点。 这绝对是他职业生涯的一个污点。"

湖人的失败已是不争的事实, 对于詹姆斯来说,这并不能完全算 作是个"失败"的赛季。

北京时间4月9日,湖人官方宣布勒布朗·詹姆斯赛季报销。由于 脚踝扭伤,他会缺席本赛季剩余的比赛。事实上,早在三天之前,随着 湖人客场不敌太阳,紫金军团无缘附加赛,早已提前结束了本赛季。

谁能想到,詹姆斯早在愚人节时一句"自己赛季结束"的玩笑话, 竟一语成谶。

# "我已付出一切"

"感恩大家对我的所有爱意,我 本希望能以胜利的姿态结束本赛 季,当我在场上时,我已经付出了一 切!各位,秋天再见了。"詹姆斯在社 交媒体上总结道。

本赛季,詹姆斯的场均数据定 格在了30.3分8.2篮板6.2助攻1.3抢 断1.1盖帽。作为征战NBA已经19个 赛季的"老汉",他已为湖人做足了 贡献。

仍有不少人指责詹姆斯在球队 "生死时刻"时选择了高挂免战牌, 在湖人告别的那一晚,有球迷举起 一张纸条,上面写着:"勒布朗,如果 换作科比,他今晚一定会上场比赛

2012-2013赛季,科比带着脚踝 扭伤和骨刺伤病率队拼下7场中的6 场胜利,硬生生让湖人冲到西部第 七,顺利拿到季后赛席位。这7场比 赛,科比场均出战的时间超过45分 钟,当他在对阵勇士时,最终遭遇了 跟腱断裂,在强忍剧痛罚中两球后, 科比不得不退出了比赛。

科比的坚持固然令人钦佩,但 这也不能认为詹姆斯休战就是错误 的。实际上,他在北京时间4月2日与 鹈鹕的关键卡位战中,曾尝试过带 伤上场,但球队仍然负于对手。从那 时起,球队已经与附加赛渐行渐远, 甚至已经开始着眼于下个赛季了。

如今,37岁的詹姆斯已经不再 年轻,如果他坚持带伤出战,很可能 得不偿失。即便他硬是把球队扛进 了附加赛,谁又能保证球队能够回 到正轨呢?

詹姆斯一直把"篮球之神"乔丹 作为自己追逐的目标。但人总会选

择性遗忘,有些人苛责詹姆斯已经 无法带队打进季后赛,却似乎忘了, 乔丹职业生涯最后两个赛季,也仅 仅帮助奇才拿到37胜45负的战绩,而 且个人表现远远没有詹姆斯出色。

### 老将不言凋零

詹姆斯在社交平台上发言的末 尾配上了三个话题,分别是:第20年、 追逐伟大和我就是国王。这其实已 经预示了他还将继续在赛场上征战

这也说明了詹姆斯选择放弃追 逐得分王的原因。NBA名记沙姆斯 在节目中表示,詹姆斯更在意自己 的身体状态而并非得分王的荣誉。 他更在乎的是下个赛季,并不想因 为一个得分王对自己身体增加更多 负荷,毕竟他还希望能在联盟效力 更多个赛季。

勇士主帅科尔也毫不吝啬对詹 姆斯加以赞赏:"詹姆斯仍然是联盟 中最出色的球员之一,是历史最伟 大的球员之一,尽管由于年龄和消 耗里程,他已经过了巅峰期。但他仍 是世界上最好的球员之一。

詹姆斯在本赛季达成的各项纪 录便是很好的佐证。

在北京时间3月20日不敌奇才 的比赛中,詹姆斯生涯总得分超越 卡尔·马龙,升至NBA历史第二位。

在对阵鹈鹕的卡位战中,詹姆 斯带伤拿到了39分,这使得他的职 业生涯总得分超过37000分,不仅成 为历史最年轻的37000先生,同时也 是史上最快得到这一成就的球员。

此外,在生涯第19赛季及以上 的球员中,詹姆斯30.3的场均得分几 乎是科比(17.6分)和贾巴尔(14.6 分)的得分之和。而他也是NBA历史

上唯一一个手握最年轻场均至少30 分、最年长场均至少30分纪录的球 员。

老詹还有很多诸如此类的壮举 都在这个赛季得以实现,"越老越 妖"用来形容他再贴切不过了。

眼下,对于这名"奔四老汉"来 说,他如果想在未来继续争夺总冠 军,那健康问题将是重中之重,无论 是追赶前辈还是缔造自己的传奇, 前提都是他能在这个联盟征战更长 的时间,毕竟身体才是革命的本钱。

### 未来去向何方

随着湖人在本赛季的惨淡收 场,球队将特雷沃·阿里扎裁掉。这 样做的目的非常简单,就是想要签 下一位年轻球员为下赛季做准备。 而由于2022-2023赛季将是詹姆斯合 同的最后一年,但同时他有权成为 自由球员,所以坊间也不乏关于老 詹去向的风言风语。

根据洛杉矶当地媒体爆料,近 期詹姆斯频频示好勇士,这也不免 让外界产生猜疑,詹姆斯是否会在 夏天选择联手库里,再次冲击个人 职业生涯总冠军。

不过,另有美国媒体的爆料,赛 季结束詹姆斯将有一份与湖人达成 为期两年 价值9700万的合同 汶份 续约合同将使詹姆斯在湖人队效力 到2025年,届时他将年满41岁

考虑到本赛季詹姆斯所展现的 能力以及他固有的影响力,湖人可 能与詹姆斯在赛季结束后达成续 约,因为詹姆斯所带来的商业价值 是无法忽视的。

此外,今年刚好是詹姆斯来湖 人的第四年,过去无论在热火还是 骑士,第四年的詹姆斯都会选择离 开,同时旧东家也处在各方面最差 的时候。阵容老化、空间锁定和没有 选秀权正是今夏湖人面临的窘境, 一旦送走詹姆斯,紫金军团可能还 将面临相当长的低谷期。

第20个赛季再相见,詹姆斯还 会穿上一样的战袍吗?